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ft COMUNE di CANICATTF
Provincia di Agrigento

N. 76
Seduta del

16 marzo 2012

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto
Approvazione documento ODG concernente la "Crisi economica
devastante che sta distruggendo, da tempo, interi comparti produttivi.

L'anno duemilaDODICJ addì SEDICI del mese di MARZO nel Comune di

Canicattì e nel Palazzo Municipale, a seguito di regolare invito diramalo ai sensi di legge,

si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica - in sessione ordinaria - per

trattare gli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Prof. Domenico LICATA - Presidente - assume la presidenza del Consiglio

comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale dr Domenico TUTTOLOMONDO.

In prosieguo di seduta, al momento della trattazione dell'argomento in oggetto,

risultano:

CONSIGLIERI
COMUNALI

Di Benedetto Fabio

Muratore Calogero

Asti Gioachino

Licata Domenico

Sacheli Agata

Migliorini Antonio

Trupia Ivan

Nicosia Salvatore

Tiranno Antonio

Daniele Diego

Giardina Gioachino

Milioti Giuseppe

Maira Antonio

Frangiamone Salvatore

La Valle Salvatore
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COMUNALI

Comparato Alessio

Giardina Giovanni

Parla Rita

Sardone Antonino

Lo Giudice Stefano

Saieva Diega

Villareale Salvatore

Rossano Alessandro

Cani Gioachino

Canicattì Giuseppe

Baldo Marocco Raimondo

Bordonaro Giuseppa

Nocilla Gioachino

Seminatore Manuela

Cacciato Antonio
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11 Presidenti1 del consiglio. i n v i t a i l Consigl io a (raltarc i l punlo aven te ad oggetto:

.•\i>i>rov(t~i(>iic (loc'iiifienlo'OlKì concernenti.' In "Crisi economica
clic sui (lixlnixxcndo, da /c/n/xi, in/eri comparli pi'oi.liiliivi.

Presidi'i i le del consiglio
Dopo avere c o m u n i c a l o che p r ima d e l l ' i n i z i o de l c o n s i g l i o ha i n c o n t r a l o u n a
delegazione del M o v i m e n t o dei l 'orcom. c l ic hanno ch ies i o d i po te r i n l c r v cu i re
nei l a v o r i per dare un c o n t r i b u t o , da l e t t u r a del documento .

( 'oslaiiy.il ( « i n v a i i i i i - Rappresentante del Mn\o dei Koreoni
Dopo avere s v i l u p p a l o in s i n t e s i l a sua a t t i v i l a pregressa a H ' i n l c r n o del
m o v i m e n t o e ricordalo l ' az ione dei var i p res id i l a presente che i l m o \ m i e n i o
ha ch ies to a l a n t i Cons ig l i C o m u n a l i di approvare l ' o r d i n e del
presenta lo uià approvalo d a a l t r i 1 ( K ) c o n i i m i d e l i a S i c i l i a , r i l e v a n d o n
r i t a rdo da parte del c o n s i g l i o .

( 'ons. Sacheli
Ricorda che la b a t t a g l i a che si s ta c o m b a t t e n d o non interessa solo i l
m o v i m e n t o , ma e un problema che c o i n v o l g e anche l a c i t t a che \ i \  d i
a g r i c o l t u r a e d i commerc io , in q u a n t o en t rando in cr i s i q u e s t i c o m p a r t i ne
r isente t u t t o l ' i n d o t t o .
Non c o n d i v i d e l ' az ione che mira ad occupare i Consigli C o m u n a l i . Ma
bisogna lavora di concerto per mig l io ra re le cose e il suo ausp i c io e che dopo
l 'approvazione dell 'ordine del giorno si possa s tud ia re assieme cosa fare per
risolvere i l problema in quanto r i t i e n e g iu s t e r i ch ies te .

Cons. Ciardinn Cionchino
Ri t i ene che sia un atto morale volare il documento per c h i u n q u e si vog l i a
occupare di p o l i t i c a e voglia attenzionare i p roblemi soc ia l i ed economici
soprattutto di un territorio in cui non si può fare a meno de l l ' agr ico l tu ra , anche-
se negli anni una serie di opportunità e di i n i z i a t i ve sono andate sprecale.
Rileva l ' a t t iv i tà posta in essere anni fa ossia un consorzio che produccva un
prodotto - "Tutt 'uva" - non andalo in pollo, mentre la legge Saccomandi e la
legge Marinino - prevedeva l 'est irpazione elei v ignet i ••• è slata nega t i va e
secondo Giardina - si deve fare un mea culpa per le scelle po l i t i che sbagl iale .
Mentre ritiene che la forza del consorzio stia ne l la capacità di in te r loqu i re con
i grandi produttori, sull'esempio de l l 'Emi l i a Romagna.
Ciò deve far capire che un consorzio dev'essere tutelato e potenziato,
riferendosi al consorzio di tutela dell 'Uva Italia di Canicattì.
Per quanto riguarda i problemi affrontati nel l 'Ordine del giorno, si ritiene
d'accordo nel chiedere che la SERIT defiscalizzi e comunque ponga
rateizzazione dei tanti debiti delle imprese agricole ed evitarne il fallimento,
manifestando che il consiglio. Con gli strumenti che ha, sarà sempre pronto a
sostenere il movimento.

Cons. Muratore
II PD, egli dice, è d'accordo sul documento anche perché i l comparto agricolo
è la maggiore risorsa e la politica, ai vari l ive l l i , può fare qualche cosa.
Anche se il consiglio, prosegue Muratore, non può fermare le arance
provenienti dal Marocco, potrebbe intervenire sull 'eliminazione dell 'IMU sui
terreni agricoli, sulle zone D gravate dall 'ICI, rilanciare il consorzio di tutela,
e comunque fare il possibile per aiutare gli agricoltori.

Cons. Daniele



Anche se, probabilmente, il consiglio arriva un pò in ritardo, non significa,
egli dice, che non si crede al problema o non si è solidali con le iniziative del
movimento e il consiglio non si tirerà indietro se sarà chiesto un contributo e
un supporto. Infatti, la quarta commissione, più volte, in quest'ultimo mese ha
trattato la possibilità di rilanciare il consorzio IGP di Canicattì, convocando
anche i membri per capire quale ruolo potevamo assumere la commissione, in
questo momento difficile di crisi economica, non solo del settore agricolo.
Secondo Daniele, in questo momento ci vorrebbe un'attenzione più forte da
parte del mondo politico, ma nel suo gruppo politico, a prescindere dall'ordine
del giorno presentato, il movimento troverà sempre tutta la solidarietà.
Manifesta la propria disponibilità ad convocare un incontro con la
Commissione quarta se il movimento lo ritiene, indicando quale aiuto può
dare il mondo politico e in che misura può intervenire.

Cons. Bordonaro
E' dell'avviso che il Movimento dei Forconi, in presenza della crisi che sta
colpendo diversi settori e in particolare l'agricoltura, sia nato per la mancanza
di una rappresentanza politica adeguata a questi problemi.
Il movimento parte dalla Sicilia, contro l'aumento del carburante, contro il
taroccamento dei prodotti, motivi validi e il consiglio comunale ha il dovere di
portare avanti assieme al movimento questa forma di protesta, anche se ha
portato dei disagi alla popolazione.
Le richieste debbono essere ascoltate senza dimenticare che si vive in una
Regione a Statuto Speciale e ha il potere decisionale, legiferare in materia
petrolifera.

Ass. Rizzo
Dopo l'intervento del rappresentante dei Forconi, precisa che il Comune di
Canicattì, in tutti i modi, anche negli anni precedenti, ha cercato di essere
vicino ai movimenti allora spontanei, oggi più organizzati, ricordando anche
l'incontro avuto dallo stesso e dal Sindaco col Presidente della Regione col
Presidente Monti a Roma.
Inoltre fa presente che il Comune di Canicattì:
^> Ha messo a disposizione anche un pullman per consentire ai cittadini di

recarsi a Palermo per fare le giuste rimostranze;
<=> ha fatto parte del Movimento dei Sindaci;
^ c'è stato un incontro con l'assessore regionale onle Cimino.
Ritiene che oggi il problema non riguardi solo i Forconi, ma è della Sicilia, di
tutti agricoltori, dei commercianti, degli artigiani, situazione odierna nata per
lo scarso interessamento a tutti i livelli dei parlamentari determinando il
fallimento della politica.

A questo punto il Presidente del consiglio, pone in votazione il documento, per
appello nominale, che riportata il seguente risultato accertalo e proclamato dallo
stesso:

PRESENTI N. 28
Hanno votalo:
A FAVORE N. 28
CONTRO Nessuno
ASTENUTI Nessuno

ASSENTI N. 2 consigliere (Tnipia e Bordonaro)

IL CONSIGLIO COMUNALE
Sentita la lettura del'Ordine del Giorno di pari oggetto - allegato A) - di cui ha dato
lettura il Presidente;



Y i s l o i l r i s u l t a l o c i b i l a supcr iore \ o l a / , i onc . a cce r t a l o e p r o c l a m a l o d a l
Pres iden te del c o n s i g l i o c o m u n a l e :

D K U B K K A

Approvare l 'O rd in i . ' de L ' i o i ' no — a l l ega lo \  par ie i n l e u r a n k 1 e s o s t a l i / m i e del
prcscnle a l l o , a v e l e ad o i ' i - ' e l lo : .•l/>f>i'tn'(i::i<>nc i/ocii/ncnio < >/>( i coiict'riii'iili' Iti "( / ' / v /
economica i/c\'aMaiìlc che sia ilislrii>\<(<'ii<l<>. ila IC/ÌÌ/HI. inlci'i com/xii'li />ro<l/i/li\'i. die
anc l i e se m a l e r i a l m e n l e non l ' i p o r l a l o . si i n t e n d e come i l i s e g u i l o m l c t ' i a
I ras eri



Il Consigliere Anziano
". Di Berledettp

$• U '

! 1 ^

II Segretario (Generale
Drtàj. Tulloìo\iondo

1)̂

CERTIFICATO ÌDI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione delle legge regionale n. 44 del 3 dicembre

1991. pubblicata all'Albo pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi dal

So-ou.-'^O'T. al QU-o5-2-c»'2_ • come previsto dall'alt. 11 a seguito degli adempimenti

di cui sopra:

-D È DIVENUTA ESECUTIVA IL

PUBBLICAZIONE

. DECORSI 10 GIORNI DALLA

È STATA DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.

UOC Segreteria

Fto

II Secretano Generale

Fto

Esecutiva il . ai sensi dell'alt. 12-comma 1 - L.r. 3.12.1991. n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale
Dr Domenico Tuttolomondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Canicattì,

11 Funzionario
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COMUNE di CANICATTT
Provinasi Regionale di A»ri»entd

l'Iti SII»! \/\M «>\SU.I H» «MI! A V I I

DOC PIMENTO-O.d.G.

di cui al Verbale n° 09 della
Conferenza dei Capigruppo

del 16 Febbraio 2012

;/ /u^Commissione Consiliare Permanente,
: l'ioC. H..IIM IIM» LH ATA:

rio: 4.. ..in. Vin,< n/,, Aii».-l.> < I V,\

La Conferenza dei Capigrunno Consiliari,

PREMESSO:
- CHE, alla nota del 10 febbraio 2012 (agli Atti de! Comune, giusto prol. yen. 11° 74M. in pari data) presentata dal "Movimento dei
l-'orconi ". è stato allegato uno specifico "Documento" concernente la "Crisi economica devastante che sta distruggendo,
da tempo, interi comparti produttivi";
- CHE la discussione del sopra richiamato specifico "Documento", è stata iniziata nella riunione della "Conferenza dei
Capogruppo Consiliari"", giusto Verbale 11° 08 del IO febbraio e.a.; in tale seduta la "Conferenza"' ha deciso di proseguirne
la trattazione definitiva in un'altra ulteriore riunione;
- CHE. sia l'approfondimento che la trattazione definitiva del già citato specifico "Documento", hanno avuto luogo nella
riunione della "Conferenza dei Capogruppo Consiliari", giusto Verbale n° 09 del 16 febbraio c.a.. che viene allegato alla
presente, sotto la lettera "\": in (ale seduta la "Conferenza" ha elaborato un proprio documento, approvandolo
al l 'unanimità e dando mandato, nel contempo, al Presidente LICATA, di attivare le procedure per inserire il
documento medesimo, all 'ordine del giorno del C. C. e quindi, sottoporlo all'esame ed all'approvazione del Consiglio
Comunale, alla prima seduta utile.

EVIDENZIATO:
- CHE la "Conferenza dei Capigruppo Consiliari", ai sensi del II periodo del 1° comma dell'ari. 9 del vigente "Regolamenti
per il fiinzionanienio del ('.( ' ". costituisce -ad ogni effetto nonnaiivo e regolamentare- Commissione Consiliare Permanente;
- CHE. anche per quanto sopra evidenziato, nell'espletamento del proprio ruolo istituzionale, la "Conferenza" ha il
"Diritto - Dovere" d'iniziativa sulle tematiche che interessano la Collettività e che di tali prerogative intende avvalersi;
- CHE la "Conferenza", sensibile alle problematiche relative alla grave crisi delle attività produttive, ritiene doveroso
uno specifico intervento del Consiglio Comunale, al fine di approfondire ed affrontare le possibili soluzioni riguardanti
l'insieme delle suddette problematiche.

Per quanto sopra premesso ed evidenziato, sottonone al Consiglio Comunale. Pesame e
l'approvazione del seguente:

«« "»O< I Mi;\TO - O» IH M; IH]!. I.IOH\O" concernente In

"< risi «•••oiiomira floviistaiitc rli«- «la «lislm«:;«-inl«», «la ICIII|M*. interi rum pari i produttivi**.

Il < OVSU.I IO €OMITXALE eli CAI\l«:ATTr
l'Iti^ll-SSO:
- C'Ili; il "CONSIGLIO COMUNALE di CANICATTI'" è sensibile alle problematiche relative alla grave crisi delle
attività produttive;
- 4'III-: il "CONSIGLIO COMUNALE di CANICATTI"" ritiene doveroso intervenire, al fine di approfondire ed affrontare
le possibili soluzioni riguardanti le problematiche concernenti la "C'risi economica devastante che sta distruggendo, da
tempo, interi comparti produttivi".

HI Li: VAI O:
- ni E la Sicilia è sempre stata penalizzata dalle politiche Regionali, Nazionali e Comunitarie, nonché dalle scarsità di
infrastnitture e dall'assenza di un reale sostegno crediti/io all'insieme delle attività produttive presenti ed operanti nel
nostro territorio, che hanno un ruolo importantissimo per lo svi luppo economico-sociale della nostra Città;
- ni E la grave situazione che si è venuta a creare, è causata, principalmente, anche dall 'atavico totale disinteresse
della classe politica che -ai vari livelli- sino ad oggi ha governato il nostro Paese;

- "• i O i '«-Stbr;iBO 2O I "2 fritti-tilt «•/*•/

- pagina I i l i 2
(. l ' I so 1 ' inl iL-rlo I -I1 \l, A//O di C ' I T I ' \  (II i ' i ano> -92024 C'ai lR-at t l -IL./. iinr'irMìfiJiii . 1 ci. <>'>22 -~ìJ 215 (Presidente) ~J-Ì2ÌX ~.<-/229 (micio) - Kix



«IH si * sviluppalo, a tal proposito, u" fortc '»ovmicnt<) (h Potestà (Movimento dei Forconi e For/a d'Urto) fondato
• imhu-ini derivami da una crisi economica «Inastante, che sta distruggendo da tempo interi comparti produttivi;

*"«' HI ' iMiimeiito spropositato del «asoli» e della ben/ina. dell Iva, (,ei tid.cls .,utostradali e dei traghetti, creano, nel
i m.viiic "rosse difficolta ccononiiclic alle imprese e, nel contempo, hanno effetti recessivi ed infla/ionistici, che

c e principalmente, le fasce più deboli <le|la popolatone.

Arsolo fine (li contrihuire alla solu/ioiic (lclla cnsi ocoi>omica in argomento, è stato elaborato un insieme di
« •' • . . > •richieste cbc in appi-esso vengono meglio specificate:

Oli-' si ritiene doveroso, indispensabile ed urgente, che I insieme «I
- ;.> »||:, n,M,,,tì,yi»iie Na/ionale e Regionale UclU- a) alla Deputa/ione
-J21 al Presidente della Regione Sicilia: _
^cj al Presidente del Consiglio de, M.n.stn;
I_dl al Presidente della Repubblica.

Referenti Istituzionali", diano corso -cu

-' delle richieste in questione, vengano inoltrate:
i nostra Provincia;

•iffinché i suddetti "Referenti Istituzionali", diano CIUM» -lu^c.w/o pcr quanto di Ioni competenti- alle dovute iniziative
finalizzate alla ricerca delle urgenti ed indifferibili, """che concrete, solu/ioni alla problematica di che trattasi.

Olii:, i* *«-JJ»i<«» «'« '••«« alÉ«-iila «•«' a|i|H-«»J«"l<ll(jl «"-«lisi <I<-IU- |>r»l»U-iii:ili<-lu- in :ir»omoulo. vioiu»

«JjibiJiLi '•« |»ì««iiforma di i i« IIH sl« -ritenute le miniine indispensabili al fine ti: corre^ere e dare concrete risposte al

mondo pwiliniivo della \osim lem,- ĵ <Jjiĵ LHÌĵ >ÌJl»M»a«lJ^»UIu|a.s%iv., vio!iojroj!,ì_i">|M>JX-^-ii««ljj:

I) Dichiara/ione dello stato di crisi della Sicilia;
. •£} Accelera/ione ed immediato utili//" (lei ton(l' FA ;

. ::> Ridu/ione dei costi carburante mediante ritonmila/.ione delle accise e puntuale appliea/.ione delle relative

|)re-\-isioni dello Statuto Regionale;
M Sospensione temporanea e ratei//.ii/-iolie '^'":" ""crc™ e ^m:ioni- delle cartelle dell'Agen/.ia di riscossione Serit;

- r>\e appliea/.ione IMI) sui fabbricati e sui terreni utili/;/.ati per Teserei/io delle attività produttive;

O* Rivisita/ione del Piano di Sviluppo Rurale;
. 7> Concreta attua/ione della legista/i'»"-' -'t^1'0"10 le norn?c acro-alimentari;
- ») Controllo serrato e puntuale, su tutte le merci provenienti (ja ;l|t,-i Paese e contestuale attuazione delle "Norme

miti ^nrocaijnciilQ" esclusivamente finali//ate alla "Prote/,ione-Valori//a/,ione" dei prodotti isolani;
- ?» Ridu/ione del pedaggio e del costo <k'l traghettamento sul|o stretto (ji Mcssina;

IO> Modifica della norma riguardante i vincoli "SIC (Silo di IinporUm/a Comunitaria)" e -'ZPS (Zona di Protc/ionc
Spccinlc)" e dei numerosi altri vincoli paesaggistici, che, nel |oro insieme, limitano l'utili/./.o agricolo oltre ad ogni
più ra"ioncvole accettabilità. a««ra^'iin('°' ncl contempo, la «ià precaria coltivabilità strettamente correlata alle
specificità delle condizioni orognificlic e di posi/ione del nostro territorio.

Piili AMO SOIMtA < O>Sil»; IlATO:

n
î  1

l-iill*' *' l4M'«»inlo |ir«»|»ri«' !«' %n «-sposi <• vnliitaxÌ4»ni «•

i. «.ijil»il<-ii«l<». nel contempo. <!«iJ«.jsi|_«^so. così come approvato dal C. C., in uno
con l'insieme delle richieste sopra meglio specificate, yaiuaja <ra!sm«'**o;

- a) alla Deputazione Na/ionale e Regionale della nostra Provincia!

- IO al Presidente della Regione Sicilia:

- «J al Presidente del Consiglio dei Ministri:
-.ili al Presidenti-delia Rcpiibhlica.

affiiirl(4\ *H«|«l«-Mi "Uff »•!•<'*»*' ifttìluBÌwulì"* «liaiii» «-orso -ciascuno per quanto di loro

competen-,.;,. a|i,. ,|«»vnl. iiii^ialìv^' !iiii«li"-»<<' alla ,.;,-,.,.«.« ,|<-ll« uri»<-iiii <><) iiiiliriVrihili.

..o,,, I,,. ,.01I,.r<1,^ soh.ifioni aliai probU'iiiaÉira i,, ai ij«m« ,,É«. »»

Canitiitti \t i
" ' <> IHihraio 2 (112

NSIGLI

">ll> ' - l ' \  \ , - . • ( > , I n I l i x (I! I',,,,,,»-";"-4 t'-»"^""

p:iaillil 2 (li 2 \

II PRESIDENTE del C

'"«•«•si«l«'iil«- tl«'lla 4 oiiM'i'«kik.

l*)-ofj

rOMUNALE
ti «-i I '{i|>i<>rii|i|t»



COMUNE di CANICATTT
Provincia Regionale eli Asjriyento

In riferimento a l la
"Convocazione"

effettuata a mezzo notifica,
giusto prot. yen. n°7513

del 13 Febbraio 2012

elei I v«fi|iigrBi|»|io 4 'onttiliitri
{Commissione Consiliare Permanente, ;n sensi e pa g,h etletu de! I I penododel I •-. c o m m u d e l l .m " d e l v^mK"KegohìmentnperilJ>w;innanKnlr, dui C:r:'\: l'rof. Doi i i<-ni<-<> LK'.ATA:

VERBALE n° O9- del 16 Febbraio 2012
l/aiino 2012 il giorno 16. «lei m«;ce «li Febbraio, nei locali deu"I-ìffi«<io «li Presidenza

Consiglio, posti al lì piano, siti nel Palazzo di Città, in Corso Umberto I,^è.pr«'vl<*«a p«^r le ore 12.OO

giusta convocazione sopra meglio specificata^, la riunion«; «l<-lla Conf«-rei«z;a «lei Capigruppo

Conciliari, per la trattazione «lei «<>gueii(«v

Oliiti* E ItKL
I > %|»|iroioiiiliiii«-ui<> pritbleiiiatirii numwrnvnti' la "Crisi economica devastante che sta

distruggendo, dei tempo, interi comparti produttivi" <la discussione di tale argomento è stata iniziata nella
precedente riunione della "Conferenza dei Capigruppo", giusto Verbale n° 08 de! 10/02/2012, il tutto in riferimento al
"DOCUMENTO" allegato alla nota -giusto prot. gen. n° 7464 del io e. m.- presentata dal "Movimento dei Forconi": m tale
seduta la "Conferenza" na deciso di proseguirne la trattazione definitiva in un'altra ulteriore riunione. >;

'2} Varie eri eventuali.

Alle ore I 2.25 sono prex-nli i Sijjij.:

! > I*rof. l^OinenìeO LICATA. J*re*Ì«leilÌe «lei C.C., «thè presiede la ( ..m.-r.-u/.a dei 4 a|)i^rii|i|M. <">:

2> SEay. <pi<»vaiini («IAIÌI)I]\A. Capogruppo ("'» della Lista "COREO Sindaco" (n° 18 Consiglieri Comunali):

:»> Rat;. Antonio TIIIAjVKO. Capogruppo < • * * > della Lista "M.P.A." (n° 03 Consiglieri Comunali):

4> Ila". Fabio DI BENEDETTO, Capogruppo <•'"> delia Lista "P.d.L" (n° 02 Consiglieri Comunali):

.>> ISay. C'alotjero .>'H!KATOItE. Capogruppo C"*) della Lista "P.D." (n° 02 Consiglieri Comunali):

<>> Ing. Antonio >H<«L1OJII:\I. Capogruppo <'"'» della Usta "Canicattì futuro" (n° 02 Consiglieri Comunali).

7> CoiiKiiL Alewwio COMPARATO, Capogrupp«» <""*> della Lista "Canicattì forte e libera" (n° 01 Cons. Com.)

3f> Avv. <«ioaeliiiio AiSTl, Capogruppo ('""*> della Usta "I Meridionali per Canicattì" (n° 01 Consigliere Comun.).

Ali»- ore I '2. 2. "i sono assenti i Siiiii.:

I i 4>eoui. <iliu«eppe .ÌB8LIOTI. Capogruppo (""> della Lista "Canicattì prima di tutto" (n° 01 Consigl. Com.).

Il 8»ieN»lenie «lei COiYSK.IJO COMITALE. I»roL l»omeni«-«» LICATA. assume -

per t;Ji effetti delle norme sopra richiamate- la Pre^»i«leiiy.a «l<-llj i Conferenza «l«*i
ai sensi e

Conciliari e. preliiiiiiiarinenÉ<>. ringrazia tutti i pr4>»eiiti. «ian«l«t allo, nel e«miempo. «-he;

- «.olio ;i«»«.eaiti sia il <'apogrupp«» <^i«*ep|»e iflILlOTl che l?Annnini^trayJon«> Coiiiinial<- nonché

ìi Vìeepre%i«len<e %'i«-ari«» «lei C. C.. Avv. Ivaii TKI'RIA ed il Vi«-epre*i«leriie «lei ti. <".. Ka«£.

Agata .SAI '!8 ELI {tutti regolarmente invitati).

Il l*r«'*i«Ieiite LICATA. «•on.«<<a£a<o e«l ae<-eria<«» il numero legai)- «lei Componenti «Iella

*~1.'i>ufor<'iisia~~. DICHIARA VALIDA la ,SEIH:TA e. «|»iimii. dopo aver dato incarico al Geom.

V i n c e n z o Angelo C UVA di svolgere le funzioni di Segretario della '•''Conferenza'' ed averlo invitato a

procedere al la redazione del presente Verbale, invita i l*aH«'«-ipanti a pro«-e«lere alia <ra<la»i«m«'

ii ogg«'<to «lell'o.«l.g. tli^<i!lLJ<oj>ra;



i »»nto airO.d.j». /oro 12.3
«A]»|>i-»foiii!imeiii» |jr5»b!*-ii);iiii-;i rnnrvrnvnti* /fi ''Crisi economica devastante che sia
ilistniggendo. da tempo, interi compartì produttivi" (\ discussione di tale argomento è stata iniziata nella
precedente riunione della "Conferenza dei Capigruppo", giusto Verbale n° 08 del 10/02/2012, il tutto in riferimento al
"DOCUMENTO" al legato alia nota -giusto prot. gen. n" 7464 del 10 e. m.- presentata dal "Movimento dei Forconi"; in tale
seduta la "Conferenza" ha deciso di proseguirne la trattazione definitiva in un'altra ulteriore riunione,)»

II Precidente IJt'ATA ringrazia i Proponenti dell'argomento di cui alla odierna r iunione nonché
tut t i i Partecipanti e, nel contempo, riprende brevemente l'insieme delle argomentazioni rappresentate ed
approfondite nella precedente r iunione, giusto Verbale n° 08 del 10 Febbraio.

Ricorda ai Partecipanti, il contenuto della specifica nota presentata dal Sig. Antonio Giardina, in
rappresentanza del ''Movimento dei Forconi" (agli Atti del Comune, giusto prot. gen. n° 7464 del 10/02/2012).

Con tale noia, in cui viene ribadito che « la "Crisi economica devastante" sta distruggendo, da tempo.
interi comparti produttivi», il "Movimento dei Forconi" chiede ai Precidente del C.C., di volere
«Convocare un "Consiglio Comunale Straordinario"» oppure, in alternativa, di volere «Inserire
all'ordine del giorno del Consiglio Comunale ordinario, una discussione sul documento allegato alla nota
medesima».

Precisa che il testo integrale del documento di che trattasi, e stato allegato al sopra richiamato Verbale
n° 08 del 10 c.m. e, nel contempo, ai Componenti della Conferenza dei Capigruppo, è stata consegnata una
copia del documento in questione, al solo fine di approfondirlo ulteriormente.

dell» Conferenza dei Capi<>ruppo approfondiscono ('«insieme del contenuto del
documento in argomento, il cui testo originario -già presentato, per come prima specificato, dal "Movimento dei.
Forconi "- viene allegato al presente Verbale sotto la lettera "A" .

Dopo un breve dibattito, si procede all'elaborazione di un proprio specifico documento, la cui stesura
definitiva, approvata all 'unanimità dai Componenti della Conferenza dei Capigruppo, viene allegata al
presente Verbale sotto la lettera "11̂ .

Infine, la Conferenza dei Capigruppo, all'unanimità, da mandato al Presidente LICATA,
di attivare le procedure per inserire tale documento all'ordine del giorno del C. C. e quindi
sottoporlo all'esame ed all'approvazione de! Consiglio Comunale, alla prima seduta utile.

II Precidente LICATA. preside atto della superiore dericioue e. quindi, invilii i
Partecipanti a procedere alla trattazione del 2° pillilo ail'O.d.4>. deila preceiite riunione.

Il punto ail'O.d.ì*. 1<n-<> I.'I.ft.J)
«Varie <"«! eventuali»

il Precidente LJCATA interviene, in via preliminare, con particolare riferimento a quanto si è
verificato nel l 'u l t ima seduta dei Consiglio Comunale circa il fatto che -durante l'esame degli argomenti
concernenti l 'approvazione consiliare di alcuni "Riconoscimenti di debiti fuori bilancio"-è venuto a mancare il

••numero-legale- e qu indi si è interrotta per un'ora la seduta del G.-C:, con la incresciosa conseguenza che si è
data una immagine negativa del civico consesso nel suo insieme.

ìì Precidente LICATA, ricordando il proprio intervento alla ripresa dei lavori consiliari, ritiene
doveroso ed indispensabile che tutti i Capigruppo Consiliari si facciano carico di specifici interventi nei
confront i dei Consiglieri Comunali appartenenti-alla propria "Lista di Riferimento", affinchè non abbiano a
verificarsi più tali episodi e tali comportamenti.

Ribadisce che il "Mandato Isiitnzionalc di ciascitn Consigliere' (Comunale "deve essere espletato
tassativamente nei pieno rispetto delle relative ''Norme Sta ruta rie"''e Regolamentari" e comunque consacrando
'' principio che il "Mandai/i medesimo deve essere assolutamente esercitato avendo come unirò riferimento
» rispetto de! "< 'ntadino -/-'/cuore" considerando -nel contempo- tale carica istituzionale sia il giusto doveroso
•nsienie di "(inori ed .)nen" che di "l~)in/ti che Doveri".

tl«*ì
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. JIj» li <"ompoii4»ii<4> <'O>IPAHATO interviene sulle problematiche connesse all 'erogazione del
"Servi-io Urico" erogato dalla "Girgenti Acque" ai nostri concittadini, evidenziando delle specifiche
lacune e disservizi in merito, che creano tanti disagi alla Collettività.

Si riferisce, in par t icolare , anche al fatto che la "Girgenti Acque", nel proprio "Sportello
periferico provvisorio in Contrada Carlino", riceve il pubblico soltanto la mattina di lunedì e «iovedi,
dalle ore 8.30 alle ore 13.30, e con un unico proprio dipendente.

Ritiene inspiegabile il fatto che, per come, tra l'altro, si evince anche dal sito internet dell'Azienda in
questione, la stessa definisca ''''Ufficio provvisorio" quello, in atto, operante a Canicattì.

Precisa che tale servizio di ricevimento al pubblico -così come erogato- non ha alcuna giustificazione
logica anche nella considerazione che l'Utenza Canicattinese è molto numerosa nonché articolata in stretta
correlazione sia alla popolazione (Utenze domestiche) che all'insieme delle Attività Produttive e di Servizi
Pubblici /Privat i (Utenze Speciali) che sono presenti ed operano fattivamente nella nostra Città.

Evidenzia che per varie ragioni -sicuramente correlare alla specificità territoriale della nostra cittadina-,
tantissimi "Utenti idrici'" abitanti e/o operanti nei comuni viciniori si recano allo sportello della "Girgenti
Acque" di Canicatti.

Evidenzia infine, che la sopra meglio specificata carenza de! servizio al pubblico erogato dalla"Girgenti
Acque" risulta essere, tra l 'altro, in delicata contraddizione con il fatto che il sopra menzionato ''ENTE
CrES-'I'ORK del Servizio Idrico" ha il proprio Sportello in locali comunali ed a titolo gratuito.

Precisa altresì che, in altre similari realtà territoriali della nostra Provincia, il servizio di ricevimento al
pubblico di che trattasi viene erogato in più giorni alla settimana e con più personale.

Evidenzia infine che, a suo parere -considerato l'insieme dell'articolata realta territoriale della nostra Città e
del suo hinterland- si rende indispensabile ed indifferibile l'esigenza che il servizio di ricevimento al pubblico
di che trattasi, venga erogato in più giorni alla settimana e con più personale.

Dopo un breve e doveroso dibattito sulla questione, emerge che hi Conferenza
i jipi<>riipp4» concorda e condivide, all'unanimità, quanto argomentato ed esposto dal
Componente COMPARATO.

ìVr quanto «.opra hi 4 oulYr»'!i7.a dei C«ipi«>rupp4». aH"imaniiHÌla. da «>spr«»sso mandato ili
'MÌ<l4>nÉ«» LUTATA, di trasmettere una specifica nota di protesta alla "Girqenti Acque" informandone

per conoscenza l 'Amministrazione Comunale e chiedendo a quest'ultima, nel contempo, il proprio doveroso
intervento di competenza.

li l»r««*i«l«'n*«' LUNATA prende atto di quanto fin qui evidenziato e rappresentato «> quindi -non
essendoci altri interventi e proposte- «iiriiiaj-u. «//«* *»*•*• /.'I./.J. <-<>n<-in«.i i lavori della ]n-<"s<>iii«-

e, nel contempo, ringrazia i Partecipanti.

Il: presente verbale, viene redatto dal Segretario. CUVA e viene sottoscritto dallo
stesso nonché dal Presidente LICATA, nelle qualità sopra menzionate.

< * ) = < ' ;« l*4> «'i * . .» l» t i i4 '««4» «I«'irrii l*irÌ4k ili I'i-i-«i<l«>iiKa <l«- l 4'.<\ dal OX:••() / - 2 ( J ] i . .• gi;i nominato dal ..Segretario Generale d ' intesa con l i Preside1

ìOispo^i/foné di' Sen.'1/to del O.A i ) X ' 2 ( ) l 1 , i ' rol . < leu. n 42023. qua le **.W_f/*•*•*«»•*« */*•//«/W«*Vrif'f«a«,//4»f 4'<ipi«frwtpin» 4-4ntMÌii<tri";
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M O V I M E N T O DEI FORCONI
C A N K ' A T T r

\  P R E S I D E N T E DEL C O N S I G L I O C O N L ' N A L L DI CANIOATTT

E P. C A L S 1 G N O R S I N I ) A CO

II sottoscritto Giardina Antonio in rappresentanza del Movimento dei Forconi chiede alia

S.V. di volere convocare un Consiglio Comunale Straordinario o di voler inserire all'ordine del

giorno del Consiglio Comunale ordinano una discussione sul documento allegato alla presente.

Canicattì li 10/02/2012

Con Oss_eó-a-nza—



lì Consiglio. Comunale di^^ti^^M^, sensibile alle richiese
avanzate dai componenti del Movimento dei "FORCONI" e "FORZA

L.o nsi aerato
- che la Sicilia e stata sempre stata penalizzata dalle politiche

Regionali-Nazionaii e comunitarie, dalia scarsità di infrastrii taire e
dall'assenza di un reale sostegno creditizio: situazione causata
dal]" aia vie o totale disinteresse dejla classe poiitica che sino ad oggi
ha governato;

- che si è sviluppato un fone movimento di protesta [Movimento dei
Forconi e Forza D'Urto] fondaco sui problemi derivanti da una crisi_i —

economica devastante, che sta distruggendo da tempo interi comparti
produttivi;

- che l'aumento sproposiiaio del gasolio e della benzina. dell'Iva, dei
ticket autostradali e dei traghetti creano grosse difficolta economiche
alle imprese e hanno effetti recessivi e inflazionistici, che interessano
particolarmente le fasce più deboli della popolazione;

- che sono state esaminate e condivise una serie di richieste che si

Provincia, al Presidente della Resione Sicilia, al Presidente de? M
-̂ ~ -. "*

Consiglio ed al Presidente della Repubblica afnnche diano, ciascuno;
per le loro rispettive competenze, le dovute soluzioni.

i atto ciò considerato si stabilisce la presente piattaforma di richieste,
ritenute le minime indispensabili ai fine di correggere e dare concrete
risposte a! mondo produttivo delia Nostra Ferra;

Dichiarazione dello stato di crisi della S ic i l i a ;
Accelerazione ed immediato u t i l izzo dei tondi
Àd 'JZione de1 costi del carburante mediante n f n r m u ' a z i o n e d e l i e

A b o l i z i o n e d e l l ' u V I A s i n fabbrcat i e t i r reni de l l e aziende ar_
n :_.:.,:.. ,:.,.„ , -i ,i o-' . - i: e ..."!..«•-.- P - ' - •
ì\ v i.-} i tcU'.i v ;! ic LICI rsaiu; u. i . _? v ; i Lt|_;i..",; fXLM^u^ .

Concreta al ; tua/ i<" !ne de l i a l e g i s l a z i o n e af terente le nonrv



C onero;io serralo e puntua le r.u [une ie merci provenienti da altr i
Paesi eo attuazione delle norme anti taroccamento con contestuale
messa in atto di azioni di valorizzazione dei prodotti isolani:
Riduzione del pedaggio e dei costo del traghettali)ento su l lo
Stretto di Messina:
Modifica delia norma riguardante i vincoli zona SIC [Sito di
importanza COITI unitaria] e ZrS [Zona ci; protezione speciale] e dei
numerosi altri vincoli paesaggistici che costringono e limitano
l'utilizzo agricolo oltre ad ogni più ragionevole accettabilità, la già
precaria coltivabilità legata alle condizioni orografiche e di
posizione del nostro territorio.
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« "HE la Sicilia è sempre stata penalizzata dalle politiche Regionali. Nazionali e Comunitarie, nonché dalle scarsità
di infrastnitture e dall'assenza di un reale sostegno creditizio alle attività produttive operanti nel nostro territorio;
«"IIE la grave situazione che si è venuta a creare, è causata, principalmente, dall'atavico totale disinteresse della
classe politica che, ai vari l ive l l i , sino ad oggi ha governato;

- -«"HE si è sviluppato, a tal proposito, un forte movimento di protesta (Movimento dei Forconi e For/.a d'Urto) fondato
sui problemi der ivant i da una crisi economica devastante, che sta distruggendo da tempo interi comparti produttivi;
«"HE l 'aumento spropositato del gasolio e della benzina. dell 'Iva, dei ticket autostradali e dei traghetti, creano
grosse difficoltà economiche alle imprese e hanno effetti recessivi ed inflazionistici, che interessano particolarmente
le fasce più deboli della popolazione;
«'HE. al solo fine di contribuire alla soluzione della crisi economica in argomento, è stato elaborato un insieme di
richieste -in aporesso meglio specificate- che si ritiene di inoltrare alla Deputazione Nazionale e Regionale della
nostra Provincia, al Presidente della Regione Sicilia, al Presidente del Consiglio dei Ministri ed al Presidente della
Repubblica, affinchè diano corso -ciascuno per quanto di loro competenza- alle doverose iniziative finalizzate alla
ricerca delle urgenti ed indifferibili, nonché concrete, soluzioni alla problematica di che trattasi.

TVTTO 4'i«>' «''<>ìySII)EH.\T«> «ti «.l;iliili«.<'«- la piattaforma di richieste -ritenute le mìnime indispensabili al fine
di correggere e dare concrete risposte al inondo produttivo della Vostra Terra- che di sfililo vione i"»ppr«**«-ii<ala:

1 > Dichiarazione dello stato di crisi della Sicilia;
'2) Accelerazione ed immediato utilizzo dei fondi FAS;
:S> Riduzione dei costi carburante mediante riformulazione delle accise e puntuale applicazione delle relative
previsioni dello Statuto Regionale:
I ) Sospensione temporanea e rateizzazione -senza interessi e sanzioni- delle cartelle dell'Agenzia di riscossione Serii:

.•»> Rimodulazione applicazione FMU sui fabbricati e sui terreni utilizzati per l'esercizio delle attività produttive;
«> Rivisitazione del Piano di Sviluppo Rurale;
7> Concreta attuazione della legislazione afferente le nonne agro-alimentari;
il) Conti-olio serrato e puntuale , su tutte le merci provenienti da altri Paese e contestuale attuazione delle "Nonne
ari l i - la rocca menicr esclusivamente finalizzate alla "Protezione-Valorizzazione" dei prodotti isolani;
!M Riduzione del pedaggio e del costo del traghettamento sullo stretto di Messina;
H>) Modifica della norma riguardante i vincoli "SIC (Silo di Importanza Comunitaria)" e "ZPS (Zona di Proiezione
Speciale)" e dei numerosi a l t r i vincoli paesaggistici, che. nel loro insieme, l imitano l 'util izzo agricolo oltre ad ogni
piu ragionevole accettabilità, aggravando, nel contempo, la già precaria colt ivabil i tà strettamente correlata alle
specificità delle condizioni orografiche e di posizione del nostro territorio.

Il presente "Documento - Ordine de! Giorno", la cui stesura definitiva -approvata,
all'unanimità, dalla Conferenza dei Capogruppo Consiliari,nella propria seduta del 16/^2/2012- è stata
redatta .dal SegretariojCUVA, viene sottoscritto dallo stesso nonch I dal Presidente? LICATA.
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